

培育和践行社会主义核心价值观

争分
夺秒

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 肖丽娟) 1月9日凌晨,衡阳火车站经历了一场与时间赛跑的紧急救援。一列由广州东开往哈尔滨西的Z236次列车上,一名老年患病旅客携带的氧气即将耗尽,情况危急,关键时刻,衡阳火车站工作人员迅速响应,与南华大学附属南华医院的医护人员紧密协作,展开了一场“生命接

力赛”。

当日凌晨0时5分,一声急促的铃声划破了夜的宁静,衡阳火车站接到客调通知,Z236次列车12号车厢一名老年患病旅客因年纪大血氧低,伴随着发烧咳嗽等症状,其携带的两袋便携式氧气袋已近乎耗尽,情况万分危急。接到通知后,客运总值班员王振第一时间行动起来。每过一秒

衡阳火车站上演“生命接力赛”

为患病旅客及时送上“救命氧”

孝老
爱亲悉心照顾公婆40载——
烈士遗孀李发英
候选第四季度“中国好人”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达) 1月9日,记者从市文明办获悉,经过基层干部群众举荐、各地文明办和中央文明委有关成员单位审核推荐的316人(组)2023年第四季度“中国好人榜”候选人正通过中国文明网进行事迹展示,接受网友的点赞评议。其中,衡东县南湾乡江东村陶荣华烈士家属李发英候选孝老爱亲类“中国好人”。

李发英,衡东县南湾乡江东村十四组陶荣华烈士遗孀。1983年春节,李发英与陶荣华成为结发夫妻,1984年4月28日,丈夫陶荣华壮烈牺牲,

至今李发英未改嫁。当年她才20多岁,独自承担起一个家庭的重担,抚养烈士子女,孝敬公婆,40年如一日,任劳任怨。两位老人在李发英的悉心照料下,逐渐走出了失去儿子的悲伤,在静逸的山村安度晚年。目前,李发英在老家带孙子,儿子、儿媳为母亲的辛勤付出,感恩在心,她孝老爱亲的事迹也感动了很多身边人。

即日起至1月14日,大家可通过搜索关注“凡事不凡”或“中国文明网”微信公众号,从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面,选择“省份”,点击“湖南”,找到“李发英”,即可为其点赞。

钟,该旅客的生命就多一分危险。终于,在王振坚持不懈努力下,南华大学附属南华医院传来好消息,他们的救护车可以为旅客提供氧气袋的充氧帮助。1时30分,医院救护车在王振的指引下到达指定站台等候。1时33分,Z236次列车衡阳火车站二站台停稳。因列车在衡阳火车站停点时间较短,王振指引列车长与患病旅客

的女儿陈女士拿着氧气袋下车迅速跑到救护车处,争分夺秒为氧气袋充氧气,直到临近开车点终于完成两袋氧气的充气工作。

“谢谢你们帮我的妈妈找到了‘救命氧’!”Z236次列车临近开车前,陈女士弯腰鞠躬向衡阳火车站工作人员与南华大学附属南华医院的医护人员表达真挚的感谢。

拾“金”
不昧四万元黄金首饰
物归原主

衡阳晚报讯 (通讯员 邹健 何衡刘沛林) 近日,在衡阳县实验学校,失主刘小丽(化名)将一面印有“拾金不昧暖人心 实验学子正气扬”的锦旗和一封感谢信送到毛智睿、万锦羽、肖栩晨、王声瑞、廖欣平、陈励志等六名同学手中,对他们拾金不昧的行为表示感谢。

2023年12月29日下午,刘女士在途经衡阳县实验学校时,不慎将用来结婚的一套黄金首饰丢失。她发现后很是着急,便立即沿原路返回寻找,并向城东派出所报案。

同时,衡阳县实验学校几名学生正

结伴回家,走出校门不远,孩子们就发现路边有个显眼的红色购物袋。在好奇心的驱使下,大家打开了袋子,发现里面是一个个小小的精美盒子,每个盒子里面放着黄金首饰!事后,学生毛智睿回忆:“当时我们心里都在想,失主一定很着急,于是我们步行去了附近的公安局找警察叔叔,让他们帮忙联系失主。”

刘女士接到信息后,很快被警察通知到达现场辨认。经过核实,袋子里的东西正是她之前粗心遗失的黄金首饰,总价值约4万元。不到一小时就“物归原主”,刘女士终于松了一口气,并对孩子们拾金不昧的行为大加赞赏。

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 谭连海) “同学们,把瓷泥拍在转盘上,用大拇指按压中心、按出深度,往外用力拉大,两只手互相用力做出喜欢的造型……”日前,在衡阳县省级“非遗”——界牌粉底釉下五彩瓷烧制技艺非遗传承基地,20多名孩子在老师的指导下“玩泥巴”,一些作品已烧制成型,虽然稚嫩,但也像模像样。基地负责人、代友实验学校校长陈林俊表示,学子走近非遗基地,能有效拓展学校教育的广度和深度。

界牌瓷器始于清朝雍正末年(1735),已有近300年的生产历史,曾建有瓷厂119家。1959年,在公私合营基础上,组建成立了湖南省界牌陶瓷总厂,下辖7个分厂,各分厂多使用“中国界牌”商标,并成立湖南界牌陶瓷研究所,先后有大批艺术家加入,推动了界牌粉底釉下五彩瓷烧制技艺的发展传承。上世纪60—80年代,研制了御温杯、薄胎碗等艺术瓷,开发了餐具、茶杯等10多个日用瓷品类,产品远销海外70多个国家和地区。

前些年,企业家王代友决定将上述省级“非遗”发扬光大,遂捐资500余万元,在界牌镇银瓷完小建设了教学楼、科技楼及礼堂等,实现学校提质升级。2020年,又将非遗项目引入校园,打造了陶艺体验中心,组建了陶艺兴趣小组等,购置了6台拉坯机、1台电窑炉、有关陶艺制作工具,供作品烧制成型,为孩子们搭建学习平台。



孩子们在老师的指导下体验陶艺。

多年来,基地邀请工艺美术大师、釉下五彩“非遗”传承人凌文武走进校园,宣讲“非遗”陶瓷发展史及工艺流程,传授陶瓷烧制技艺,现场演示釉下五彩瓷制作技艺。青年教师彭梁峰已逐渐成为界牌粉底釉下五彩瓷烧制技艺县级传承人,2021年,其《陶瓷工艺课堂》教

学案例荣获市级一等奖,在中小学劳动教育经验推广活动中,劳动教育案例《依托实践基地,整体推进劳动教育》获市级二等奖。

据了解,目前,基地常年有学员40人,均能基本完成拉坯、勾线、上釉、汾水、烧制五项工艺流程。

达成一致。王某便心生报复,驾车前往该酒店用事先准备好的剪刀将店内的电线恶意破坏,导致酒店无法正常营业,造成间接损失2万余元。

案发后,人民路派出所迅速安排民警介入调查。通过大量走访调查,掌握证据后民警口头传唤王某到公安机关配合调查,但其以各种借口拒绝。民警迅速布控,待王某出现后将其抓获归案。

王某对自己故意损毁公私财物的违法事实供认不讳。目前,其已被石鼓警方依法予以行政拘留。

故意破坏电线导致酒店“歇业”

人民路派出所快速查处

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 刘欣 毛欣) 1月8日,市民周先生来到市公安局石鼓分局人民路派出所,将一面印有“人民好警察 为民办实事”字样的锦旗

赠送给该所民警,感谢民警破获一起故意损毁公私财物案,为我市优化营商环境助力。

未付清尾款、客房未全部转让……周某、王某双方因某酒店转让问题发生经济纠纷未能

旅客手机掉进股道
工作人员帮其拾捡

衡阳晚报讯 (李孟翔 周爱民) 1月9日,G1152次列车在衡山西站停车后,旅客李某从车上下到站台吸烟,不小心把手机掉进了股道里,车站工作人员找来专用工具帮忙拾捡,旅客深表感谢。

当日,G1152次高铁在衡山西站停车后,站台接车工作人员周旭升正在与列车长办理交接。12号车厢列车员用对讲机报告列车长说:“有一旅客手机掉进股道里了。”周旭升随同列车长赶到12号车厢位置,经了解情况得知:旅客李某想下车吸烟,从口袋掏烟时不慎把手机掉进股道里且被车体遮挡看不见了。旅客终点站是到武汉,李某要求下车捡回手机再前行。在这种情况下,只能等列车开出站后再作处理。周旭升立即用对讲机呼叫高铁站工作人员沈麦英拿来特制工具(专用来拾捡股道里物品的夹子),待列车出站确保安全后,帮其捡上了手机,并安排旅客李某乘坐高铁继续旅行。

高铁站温馨提示广大旅客朋友:出门旅行时,请妥善保管好随身携带的行李物品,一旦有物品掉进股道,切勿盲目跳下站台拾捡或自行处理,应立即联系铁路工作人员,以便得到及时帮助和妥善处理。

衡阳你文明 我点赞